

读者网友祝愿：

《银龄专刊》越办越好

编者按

10月29日重阳节，太原日报社《银龄专刊》正式创刊，“银龄九九”公众号同步上线，随后，《银龄专刊》工作室不断接到读者的电话、微信，大家用不同方式表达了对这份专刊的喜爱。

太原市老龄委常务副主任郝建业称：太原日报社创办的《银龄专刊》已成为太原市一张“老年文化名片”，可喜、可贺、可读；刚刚被授予全国“敬老爱老助老模范人物”称号的太原老年开放大学教育系副主任杨晓琴建议，增设“智慧助老”版块，帮助老年人跨越数字鸿沟、享受数字红利；86岁的老读者黄开基专程来到太原日报社，向记者表达对《银龄专刊》的喜爱，称这份专刊激发起他的创作欲望，感谢报社为老年人搭建精神乐园。

不论是鼓励、肯定；建议、期望；点赞、祝贺，大家表达出一个共同的祝愿，愿《银龄专刊》越办越好。



打造老年文化名片

太原市老龄委常务副主任 郝建业

《银龄专刊》是太原日报社给广大老年朋友献上的一份特殊的厚礼，刊出后迅速赢得老年朋友们的青睐。我阅读后第一时间转发至各老年朋友圈及中国老龄协会相关领导、朋友，均收获广泛关注与好评。作为从事老龄工作十余年的老同志，看到这份报纸，我深感欣慰与鼓舞。这是继2009年太原市广播电视台“老年之声”、太原晚报“老年周刊”之后，太原的第三张“老年文化名片”，可谓可喜、可贺、可读！

《银龄专刊》聚焦居家养老服务、基层老年协会建设、老年文体活动、“银龄行动”、志愿服务、互助养老、智慧养老、医养康养等领域，展现老年人社会参与的活力与先进典型事迹。这份专刊不仅能丰富广大老年朋友的精神文化生活，增强大家的获得感、安全感、幸福感，更将为太原老龄事业发展和幸福城市建设注入新动能。衷心祝愿《银龄专刊》越办越好，成为连接老龄工作与社会各界的桥梁纽带！

搭建网格得力帮手

小店区龙城街道范家堡社区网格员 宋艳玲

作为扎根社区的网格员，我每天与大爷大妈打交道，深知他们对实用信息和情感陪伴的渴求。《银龄专刊》创刊后，这份“银发读物”不仅让老人们笑开了颜，更成了网格工作的“得力帮手”，搭建起一座“银龄网格连心桥”。

创刊号头版图片，像极了社区公园的日常：金黄银杏树下，长者们从容漫步、笑意盈盈。我讲给社区张大爷听，他拍着大腿直呼“得照着学”；“生活服务”版的“95128打车优惠券”，我转发给独居老人李阿姨，她连夸“出门更方便”。

尤其是“银龄九九”公众号也上线了，我帮老人们扫码关注，他们既能查资讯，也能报名参加活动。如今入户走访，手机存着专刊电子版，遇有疑问，点开版面现场讲解，服务直观又高效。希望这份专刊能更多写写老年人的生活，帮助我们网格员把社区打造成老人们的“幸福银龄家园”。

共绘养老幸福画卷

太原市养老产业促进会会长 聂俊虎

“一个社会幸福不幸福，很重要的是看老年人幸福不幸福”，到2024年底，太原市老年人口达到98.76万，占户籍总人口的24.1%，意味着每4个太原人中几乎有1位老年人，《银龄专刊》的创刊，既是对全市老年人期盼的回应，更是连接政府、企业与老年群体的纽带。

作为养老产业促进会会长，我期待专刊成为“政策解读者”，深度解读《太原市基本养老服务体系建设实施方案》等政策导向，助力企业把握“15分钟养老服务圈”“智慧养老”等发展机遇；成为“需求传声筒”，聚焦失能老人照护、健康老人精神文化需求等痛点，为产业创新提供民情参考；成为“协同平台”，推动政府、企业、社会形成合力，通过报道“适老化改造”“银龄行动”等生动案例，让“养老、孝老、敬老”理念深入人心。

愿《银龄专刊》与产业同仁携手，共答太原养老民生考卷，让每一位老年人都能享有尊严健康和幸福的晚年生活。

陪伴长者共叙岁月

迎泽区政协七旬退休干部 吴保元

我是《太原晚报》资深读者，也是编外作者，与《太原晚报》相伴几十年。10月29日当天拿到报纸后，看到新创刊的《银龄专刊》我喜出望外，专刊在重阳节当天面世，不仅是党媒为老年读者送上的一份“大礼”，更为老年朋友搭建起“老有所学、老有所为、老有所乐”的平台，彰显了党和政府对银发群体的精准关怀，延续了《太原晚报》对老年群体的长久关注与陪伴。

我希望《银龄专刊》进一步强化实用性与本土性，比如，在“生活/服务”版增设“防骗指南”栏目；在“资讯/康养”版定期推送手机挂号、专家预约、线上缴费等实用操作知识；在“情怀/记忆”版多刊发短小精干的文章，给老年人更多抒情表意的空间；在“乐活/雅趣”版增加诗词书画栏目，扩大老年读者的互动范围。期待《银龄专刊》越办越好，持续释放银发活力，陪伴老年朋友共叙岁月、绽放风采。

助老跨越数字鸿沟

太原老年开放大学教育系副主任 杨晓琴

看到《银龄专刊》，我特别激动，在积极应对人口老龄化的国情背景下，传统纸媒作为老年人主要关注的媒体，开设专门版面既让老年朋友直接受益，也是落实老龄化政策、助力老年友好型社会建设的具体举措。

版面设计更是用心，老年元素突出是一大亮点，在注重美观的同时，建议适当将字号调得更大，提升老年人阅读的便利性。令人欣喜的是，《银龄专刊》实现了线上线下同步刊发，在报纸版面上刊登了公众号二维码，既满足纸媒需求，又拥抱数字生活，充分发挥了数字媒体的作用，值得点赞。

作为老年教育工作者，我建议在现有内容基础上，增设“智慧助老”版块或专题课程，更具针对性，帮助老年人跨越数字鸿沟、享受数字红利，让老年人面对人工智能发展带来的挑战，提前作好准备，缓解数字冲击对其生活的影响。

构筑老年精神家园

太原晚报 86岁读者 黄开基

捧着散发油墨香的《银龄专刊》，让我这个86岁的老太原人，越品读越有味，心里像揣了个暖炉般热乎。

过去总觉得日子过得“静悄悄”，如今有了这份专刊，仿佛晚年生活按下了“重启键”。读着同龄人的故事，那些沉睡多年的记忆突然鲜活起来：年轻时在工厂车间的汗水、改革开放初期的街头新貌、含饴弄孙的温馨片段……竟忍不住提笔写下八旬人生的点滴感悟。

这哪里是一份报纸，分明是咱们老年人的“精神乐园”！感谢报社为我们老年人搭建了专属的思想阵地，让“老有所乐”有了新载体，更让我们这些老伙计们重新找到了表达的热情。愿《银龄专刊》越办越好，陪我们这些“老宝贝”一起，把晚年生活过得有滋有味、有光有彩！

记 者 周利芳 李晓琳 整理
张 慧 摄